

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Lloyd George éles vádbeszéde a versaillesi és a többi békeszerződés ellen.

Baldwin szeri a békeszerződések nem hozták meg az igazi békét. — Anglia elősmeri a német főreklvések ionosságát, hogy békés úton elérje a keleti határok megváltoztatását.

London, márc. 26.

Kedden megindult az angol első-házban az a nagy érdeklődéssel várt külpolitikai vita, amelynek során Chamberlain ügyminiszter adott felvilágosításokat a Baldwin-kormány külpolitikai irányáról, a genfi jegyzőkönyv visszaütésének okairól, valamint a kilátásokról, amelyek a német ajánlat elfogadása az európai béke biztosítása szempontjából nyújt.

Chamberlain után **Lloyd George emelkedett szólásra.** Beszéde elején annak az aggodalmának adott kifejezést, hogy Chamberlain genfi ex-ponéja azt a hamis véleményt kelteheti, hogy a brit-kormány a kötelező döntőbírósi eljárással korántsem szimpatizál, sőt annak ellensége. — Nem vonható kétségbe, hogy Felső-szilézia ügyében hozott határozat a nagytömegeknek a népszövetségbe vetett hitét megingatta. Oroszország és Németország is rossz szemmel nézi a népszövetség működését s ehhez mindkét államnak kellő oka van. Hiszen nem kell másra, mint a vilnai, galíciai és felsősziléziai hármass problémára utalni. Elsőrangú szükség, hogy ugy Németország, mint az Egyesült-Államok ebben a szerződésben résztvegyenek. Ramsay Macdonald, aki Lloyd George után emelkedett szólásra, kifejtette, hogy még sohasem halott hevesebb és teljesebb

vádbeszédet a versaillesi békeszerződés és az ennek alapján és szellemében megkötött különböző kisebb békeszerződések ellen.

A vita végén Baldwin miniszterelnök emelkedett szólásra. Kijelentette, hogy amennyiben Chamberlain terve sikerrel jár, Anglia feladata lesz a nyugateurópai békét megteremtteni, azt a békét, amely a versaillesi békeszerződés aláírásának napján szünt meg. A brit kormány azon a véleményen van, hogy Európa haladása mindaddig nem biztosítható, míg Nyugat-Európa államainak mentalitása meg nem változik. Ez azonban csak akkor fog bekövet-

kezni, hogyha a bizonytalanság érzésének helyét a biztonság érzése fogja elfoglalni. Nem vonható kétségbe az, hogy a dolog jelenlegi állása, amegszállás állandó elodázása, végeredményben újabb európai krízist fog maga után vonni, egy olyan krízist, amelyen akkor már alig lehet segíteni. Ebből a szempontból nézve, a német ajánlatokat az angol kormány reményteljeseknek ítéli meg.

A német ajánlat egészen váratlanul jött s tartalma után ítélve, sokkal inkább nyújt lehetőséget a problémák tartós megoldására, mint sok minden más, ami Európában az

utóbbi időkben véghezment. A brit kormány most már tisztán látja azt, hogy

Németország lemondott minden oly szándékáról, hogy nyugati határait valaha is megfogja változtatni.

A keleti határokat illetőleg Németország szinten jelentékeny haladást tett a béke irányában akkor, amidőn kijelenti, hogy kész minden oly tervről lemondani, hogy határait katonai erőszakkal változtatja meg. Előrelátható, hogy Németországnak az elkövetkező években számos alkalma lesz arra, hogy vagy diplomáciát, vagy döntőbíráskodást, vagy

békés úton keleti határainak megváltoztatását elérje.

Anglia vállaira most igen nagy felelősség nehezedik, a miniszterelnök azonban azzal a véleménnyel zárta beszédét, hogy Anglia ezt a nagy felelősséget mindenképen el is tudja viselni.

A magyar-lengyel kereskedelmi szerződés megkötése.

Budapest, márc. 26. A magyar-lengyel kereskedelmi szerződés megkötése érdekében a két kormány megbízottai között néhány hét óta Budapesten folyó tárgyalások a mai napon eredményesen befejeződtek. A két delegáció ma délelőtt 12 órakor tartotta ünnepélyes záró ülését a külügyminiszteriumban, amelyen a szerződést magyar részről Kánya Kálmán rendkívüli követ és megha-

talmazott miniszter és Moldványi Sándor követési tanácsos, lengyel részről pedig Miholowszki Zsigmond rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter írták alá. A szerződés megkötése alkalmából Walkó Lajos külügyminiszter délelőtt 2 órakor a Hungária szállóban dejeuner adott a lengyel delegáció tagjainak tiszteletére.

A magyar munkásság végre visszatér az idegen oltároktól

A Máv. gépgyár munkásainak lelkes tüntetése Raffay Sándor evangélikus püspök mellett.

Budapest, márc. 26. Raffay Sándor evangélikus püspök az egyetemi ifjúságnak a Petőfi szobor előtt rendezett március 15-iki ünnepélye alkalmával ünnepi beszédet mondott, amelyben az ifjúság elé tárta az új 12 pontot, hogy mit kíván ma a magyar nemzet. Minthogy Raffay beszédét a sajtó egyik oldaláról erős kritika tárgyává tették, a Máv. gépgyárnak mintegy 12.200 főből álló munkástömege felvonulást rendezett Raffay evangélikus püspökhöz, hogy tiltakozzék az ellen a beállítás ellen, amellyel egyes sajtóorgánumok az egyházról beszédében foglalt kijelentéseket tárgyaltak. Az evangélikus püspök a munkásság spontán megnyilatkozását nem utasította vissza, de a munkásság tömege helyett csak ennek 100 tagból álló küldöttségét fogadta. A küldöttség szerdán e hó 25-én, délelőtt tiszteleggett az egyházfőnökkel a Deákteri evangélikus iskola dísztermében, ahol a fogadtatáson az

evangélikus egyház több világi előkelősége, lelkesi és vallásánári karának sok tagja jelent meg.

Elsőnek Markovics József művezető a Máv. gépgyár evangélikus munkásainak nevében fejezte ki köszönetét Raffay Sándornak a mindenkoron tanúsított hazafias működéséért. Ezután Kerkay Sándor a keresztényszociálisták Máv. gépgyári elnöke a keresztényszociálisták nevében fejezte ki együtt érzésüket Raffayval és kerte, hogy haladjon tovább azon az úton, amelyen eddig diadalra vitte a keresztény és nemzeti eszméket. Biztosította az egész kereszténymunkásság kitarításáról.

Karav Aurél főfelügyelő ezután a Máv. gépgyár evangélikus tisztviselő kara nevében beszélt.

Raffay Sándor evangélikus püspök mélyen meghatva mondott köszönetet a nem remélt de annál szebb, sőt mondhatni korszaki jelentőségű megjelenésükért. Halásan köszönte

a megnyilvánuló együttérzést. Ezt az együttérzést történelmi jelentőségűnek tartja, mert ez kétségtelen bizonyossága a magyar munkások hazafias megnyilatkozásának, amit mind annyian remélve vártunk és aminek következtében biztunk. Boldog, hogy a magyar munkásság, amelynek egyenes lelkűsége nem ismerte fel ide jékorán a veszedelmeket és idegen oltároknál áldozva hódolt és haladt a nemzeti élet pusztulása felé, végre visszatért az idegen oltároktól. Hitvallást tett a magyar nemzeti hazaszeretet oltára mellett. Március 15-iki beszédét úgy színezték ki, hogy azt olyan szavakkal adták vissza, amelyeket ő nem mondott. Betolakodó idegenekről ő nem beszélt, csak kiszípolozókról és azokról, akik élni akarnak a magyar nemzetből és nem tudnak élni a magyar nemzettel. Bizonyos körök ezt magukra nézve vonatkoztatják. Ez nem az ő hibája, hanem azok lelkiismeretének a felébredése és megnyilatkozása. — Végtelen szeretettel látja, hogy nemcsak az evangélikus, hanem más keresztény valláshoz tartozó munkások is eljöttek hozzá. Ez bizonyítja azt a szent meggyőződését, hogy van keresztény erkölcs és egység.

Raffay beszéde végeztével a munkásság percekig ünnepelte aki hoszszabb ideig elbeszélgetett a küldöttség tagjaival és ígéretet tett arra, hogy legközelebb körükben fel fogja őket keresni.

A győri püspök jubileuma.

Győr, márc. 26. Gyümölcsöltő Bolgasszony napján ült meg Fetszer Antal győri megyéspüspök tizedik évfordulóját annak, hogy a győri egyházmegye kormányzását átvette. Jubileuma alkalmával külön táviratban üdvözölte a püspököt a kultuszminiszter és küldöttségileg tiszteleggett nála a katolikus szervezetek valamint a város és vármegye vezetősége.

Az alföldi gyümölcs-termés megmentése.

Kecskemétről jelentik: Szerdán délelőtt tartotta a Duna-Tisza közti mezőgazdasági kamara azt a nagy jelentőségű értekezletet, amely hivatalva volt arra, hogy az első lépést tegye az alföldi gyümölcsstermesztés megmentése felé. Az értekezleten az országos agrár szervezetek, a földmivvelésügyi miniszterium és az egész Duna-Tisza közti érdekeltségei képviseltették magukat. Staub István alelnök statisztikai adatok alapján mutatta ki Magyarország, de különösen az Alföld gyümölcsstermesztésének háború alatti és mostani helyzetét. Nagy László a kamara igazgatója tájékoztatta az értekezletet arról, a tervről amelyet a Duna-Tisza közti mezőgazdasági kamara mostanáig az Alföld gyümölcsstermesztésének megmentése érdekében végzett s egyúttal ismertette a jövő programját. Utána Gergely István és Mohácsi Mátyás kertészeti főintézők beszéltek majd Nagykőrös város polgármestere kijelentette, hogy április 17-én Nagykőrösön országos gyümölcsértékesítési értekezlet lesz.

II. Rákóczi Ferenc emléke.

A Ludai Társas-kör elhatározta, II. Rákóczi Ferenc születésének jövőre elkövetkező két és fél százéves évfordulója alkalmából az öszes hazafias és nemzeti egyesületek bevonásával jövőre országos ünnepeket tart.

Szombaton lesz a leány Kálvineum estélye.

A magyar református lelkészek sorsának súlyossága már békében is, még sokkal inkább a háború óta abban tetőzött, hogy özvegyek és árvák csaknem segélytelenül dobának oda a létfenntartás és az étellel erejük feltárlás meghaladó küzdelmeinek. A későn létesített s így kellő alappal még nem rendelkező özvegy, árva gyámintézet alamizsna számba menő évi segélyt tud csak biztosítani, amelyből megélni normális viszonyok között sem lehet s az özvegyek és árvák a legnagyobb nyomornak vannak kitéve és az utóbbiak neveltetése pedig éppen nem biztosított.

A nehéz sorson segítő, a lelkészek 10 év előtt Kálvineum név alatt a fiúk számára internátust létesítettek.

A magyar református lelkészek országos Egyesülete a lélekbe markoló helyzet orvoslása céljából kimondotta a leányinternátus szervezését s elhatározta, hogy első sorban a lelkészek és egyházak, azután a magyar társadalom áldozatának teljes kimerítésével már a folyó év őszén felállítja Nyiregyháza ezt a nélkülözhetetlen intézményt. — de hogy ezt megtehesse, kénytelen a társadalom segítségéhez is fordulni, mert a mai viszonyok között az e célra szükséges több, mint egymillió forint előteremtési nem képes.

A lelkészi kar eddig több mint 200 millió K-t adományozott s mintegy 600 millió K-t gyűjtött a nagy cél megvalósítására, de a hiányzó összeg megszerzése még további jelentős feladat elé állítja a vezetőséget. A folyó hó 28-án városunkban rendezendő kálvineumi műsoros-est bevétel a leánykálvineum célját szolgálja. A város, mint testület felémelő példát adott az áldozatkészségben, hiszük, hogy a közönség is ugyanezt a megértést s adakozási készsége fogja megbizonyítani. Jelek a központi lelkészi hivatalban válthatók.

Férfi és gyermek sapka különlegességek :-: Frank Imrénél.

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 33. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

Építőipari nagygyűlés, az építkezések sürgős megindítása iránt.

Az ipartestület mozgalma az építőiparosok érdekében.

A múlt hó 22-én, Budapesten tartott építő ipari nagygyűlésből kifolyólag egy népes küldöttség kereste fel a miniszterelnököt, akit arra kért, hogy az országos építkezések megindítására sürgősen tegyen intézkedést. Azóta egy jó hónap eltelt, az országos építkezések megindítására vonatkozólag még nem történt oly irányú intézkedés, mely a nehéz viszonyok közé jutott építő iparosokat eleve is megnyugtatná.

A tavasz pedig már itt van, a munkáknak ideje s minél tovább hasznosítják az építkezések megindítása, annál kevesebb alkalma fog nyílani az építő iparosoknak a szezon gazdaságos kihasználására. Ezért is, de meg azért, hogy a lakásínség és a nagymérvű munkanélküliségen segítve legyen, kell, hogy minden halogatás nélkül gyors iramban az egész vonalon meginduljon az épít-

kezés. Ettől függ most az ipar és kereskedelem élete s ha a segítség késni fog, az iparos és kereskedő társadalomra a legrosszabb napok fognak beköszönten.

A debreceni ipartestület a maga társadalmi elpusztulását nem akarja bevárni, hanem első kötelességévé tekinti, hogy míg nem késő, az illetékes körök figyelmét felhívja arra a katasztrófális következményekre, melyek előállhatnak az esetben, ha az építkezés ez évről elmarad, vagy ha a szezon utolsó idejére halasztatik.

Az ipartestület az építkezések sürgős megindítása tárgyában e hó 29-én, délelőtt 11 órakor a testület dísztermében építőipari nagygyűlést tart, melyre az összes építő iparosokat meghívja s megjelentésüket elvárja az ipartestület.

Tizenöt százalékkal felemelték a dohány árát.

A dohányjövődék nyeresége a békebeli szintre ment vissza.

A hivatalos lap ma közli a pénzügyminiszter legújabb rendeletét, amellyel a dohánybeváltási árakat felemelték. Az áremelés átlagosan 15 százalékos lesz ki, tehát jóval kisebb, mint amennyit a dohánytermelők kértek. Azonban még így is erősen

megdrágul a dohány, a szivarborfűk beváltási ára mázsánként 1,7 millió koronára lett. A finom kertidohány métermázsáért a termelők 2,850.000 koronát kapnak.

A gazdák tehát a dohányárak miatt nem panaszkodhatnak de remélhetőleg a közönségnek sem lesz oka feljajdulni, hogy a beváltási árak drágulása folytán emelik a trafik árát. A gazdák számítása szerint a mai emelés azt jelenti, hogy eddig 55-60 százalékos tiszta haszonnal dolgozott a dohányjövődék, most ez a haszonkulcs 50 százalékra ment vissza, vagyis ugyanannyi, mint amennyi nyereséggel a dohányjövődék békében dolgozott.

Az egyházmegye helyben hagyta a debreceni városi belmissziói lelkész megválasztását.

Másfélórás vita a belmissziói lelkészség fölött.

Tegnap tartotta a debreceni református egyházmegye tavaszi közgyűlését a református egyháztanács dísztermében.

A közgyűlést F. Varga Lajos esperes magasszarnyalású imája nyitotta meg.

Kulin Imre elnök elparentálta Mácsai Sándor énektanárt, Holló József lelkészt és Varga Dénes tanítót. Tudomásul vették Szentjóbby Kálmán Kovács Lajos, Sárközi Mária és Kovács Jolán tanítók és tanítónők nyugdíjaztatását.

Megerősítették Kolozsvári Kiss László debreceni lelkész megválasztását. Csutkó János hencidai, Szabó

Julia, Balogh Sándor derecskei, Botos Zoltán martinkai, Tokai István felsőjécsai, Zih Magda debreceni megválasztott tanítók letették az esküt.

Tudomásul vették F. Varga Lajos esperes időszaki jelentését.

Nagy vita fejlődött ki Nagy István városi belmissziói lelkész állása körül. Tudavelő, hogy a presbiterium a télen egy napon megszervezte és be is töltötte a városi belmissziói állást.

Márk Endre és 41 presbíter megfeleltette ezt a választást, mely a református egyház törvényeivel nem-kegyenest ellenkezett. Ezt a fele-

bezést ma igen izgatott hangulatban másfélórás tárgyalta a közgyűlés.

Dr. Thury László, az egyházmegye ügyésze hosszas és alapos megindokolásba, helyt ad a felebbezésnek, mert a presbiterium a lelkészi állás megszervezésénél annak az azonnali betöltésével áthágtá az egyházi törvényeket, mert a presbiteriumnak meg kellett volna várni a szervezés jóváhagyását.

Dr. Juhász Nagy Sándor hosszas felszólalásában arra mutat, hogy itt nem új állásról, hanem egy magasabb megbízással megbízott segédlelkészről van szó és a szükség hozta magával az állás gyors betöltését.

Thury ügyész második felszólalásában is a mellett foglal állást, hogy itt a jóváhagyás bevétele nélkül történt a választás, tehát az egyházi törvényeket áthágták.

Szele György is a lelkészi állást sürgős betöltése mellett érvelt és tagadta, hogy a törvényeket áthágták volna.

F. Varga Lajos tagadja, hogy ő hatáskörét túllépte volna, akkor mikor jóváhagyta a választást.

Elrendelte az egyházmegye, hogy a statisztikai kivonatokat július hó 10-ig az igazgatók és a lelkészek adják be.

Helyt adott Horváth Lajos sárreudvari tanító felebbezésének, a mikor elrendelte, hogy a többi tanítónak is tanítani kell az ismétlődő iskolásokat.

Délután több díjlevelet fogadta el.

A Városi Dalegylet teleplezi a Mácsay Sándor arcképét.

Emlékünnepély a kollégium énektermében.

A Debreceni Városi Dalegylet által boldog emlékeztető néhai Mácsay Sándor főiskolai tanár, a dalegylet 38 éves volt karnagjának, a Magyar Dalosszövetség volt vidéki társzervezőjének arcképleplezése alkalmából az 1925. évi április hó 5-én, azaz vasárnap délután 5 órakor, a debreceni református kollégium énektermében kegyeletes emlékünnepélyt rendez.

Műsor:

1. Chopin: Gvászinduló. Férfikarra átírta Sztára Sándor. Előadja a Debreceni Városi Dalegylet Sztára Sándor városi zeneiskolai tanár, a dalegylet karnagjának vezetésével.

2. Emlékbeszéd. Tartja dr. Boldizsár Kálmán városi tb. tanácsnok, a Debreceni Városi Dalegylet választmányi tagja. Ennek keretében Mácsay Sándor arcképének — melvét ifi. Kovács János festőművész festette — leleplezése.

3. A Magyar Dalosszövetség által a Dalegylet tagjai részére adott szolgálati kitüntetések átadja dr. Baránszky Gyula, m. kir. kormányfőtanácsos, a Magyar Dalosszövetség ügyvezető elnöke.

4. Hamma: Esti nyugalom. Előadja a Debreceni Városi Dalegylet Sztára Sándor városi zeneiskolai tanár, a dalegylet karnagjának vezetésével.

Belenő-díj nyertes.

A terem befogadó képességére tekintettel a meghívó belépő-jeggyel szolgál. Adományok a Dalegylet pénztára javára köszönettel fogadjatnak.

Gazdálkodók figyelmébe!

Enda, Thanol, Almola, Arzola, Perosan, Futor, Hizan, Magnolmész stb., jól bevált Chinoin készítmények legjutányosabb áron

Csanak József Keresk. R. T.

tűszerüzletében

Telefon 70.

Piac utca 51.

A

Baksör

esapolást a

Sambrinus

már megkezdte.

Műsoros délután a Hajdúvármegyei és Debrecen sz. kir. városi népnevelési Egyesület javára.

A máv. műhelytelen áll. el. népiskola tantestülete, a Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. városi népnevelési Egyesület javára márc. 29-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a műhelytelen nagyteremben műsoros délutánt rendez. Mindenki előtt ismeretes a népnevelési egyesület nemes célja, mellyel a vármegye kulturáját igyekszik előmozdítani.

Alig pár éves működésre tekintethet vissza ez az egyesület, de e pár év is gazdag eredményekben s még e gazdaságilag sülvs időszakban is tudott és tud eredményes munkát végezni.

A vm. tanítósa mint egy test állott az egyesület megermentője s ügyv. elnök tordai Vasady Lajos kir. tanfelügyelő mellé s mindent megtesz, hogy az egyesületet anyagilag is felvirágoztassa.

E célt szolgálja a műhelytelen isk. tantestülete is, mely szíves-lelkes munkálkodik az előadás sikere érdekében.

Begyűjtött díj nines azonban tekintettel a nemes célra, adományokat köszönettel fogad a tantestület.

Ülhelyek előirvezhetők az isk. igazgatóiánál.

Műsor a következő:

1. Szabadságlás Huber Károlytól. Éneklő a máv. „Egyvetérs” énekkara.

2. Megnyitó beszéd. Tartia tordai Vasady Lajos Hajdúvm. és Debrecen sz. kir. városi kir. tanfelügyelője.

3. Trió. Előadók: hegedűn Piribauer Ferenc, gordonkán Mándy Bertalan, zongorán Balzer György.

4. Legújabb költeményeit felolvassa Oláh Gábor a Petőfi társaság tagja.

5. Balázs nóták Éneklő Szabó Miklós, zongorán kiséri Guthy István.

6. Humor és komoly. Felolvasás, tartia Seress Ferenc népművelési titkár.

7. „Eresz alatt” Operett egyfelvonásban. Előadók: Tanner Vilke, Sidó Irénke, Szalárszki László, Sidó Zoltán és Szabó Károly.

8. Trió. Előadók: hegedűn Piribauer Ferenc, gordonkán Mándy Bertalan, zongorán Balzer György.

9. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

10. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

11. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

12. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

13. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

14. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

15. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

16. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

17. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

18. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

19. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

20. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

21. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

22. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

23. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

24. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

25. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

26. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

27. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

28. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

29. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

30. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

31. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

32. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

33. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

34. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

35. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

36. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

37. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

38. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

39. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

40. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

41. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

42. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

43. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

44. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

45. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

46. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

47. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

48. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

49. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

50. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

51. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

52. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

53. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

54. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

55. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

56. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

57. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

58. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

59. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

60. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

61. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

62. „A honfi imája” Erkel Ferenc „Bánk-bán” c. operából Zongora kísérettel előadja a máv. „Egyvetérs” énekkara.

Tizenhét millió korona segély a Városi Dalegyletnek.

A Városi Dalegylet a soproni dalegyletten.

Debrecen város nagyhírű és fényes múltú dalegylete a tavaszon Sopronban egy országos Dalegyletten vesz részt.

Ez a kirándulás a Dalegyletnek 20-40 millióba kerül. E nagy költség fedezésére a Dalegylet segélyért fordult a városhoz. Dr. Csűrös Ferenc terjesztette elő a jog- és pénzügyi bizottságnak a Városi Dalegylet- az öt király-díjas dalegylet közt van. Szép sikerei, nemes tradíciója azt kívánják, hogy ezen a hangversenyen részt vegyen.

A jog- és pénzügyi bizottság honorálta a kultúratanácsnok előterjesztését és 1000 aranykorona segélyt szavazott meg részére, ami 17 millió papirkoronát tesz ki.

Levegőbe repült egy tankhajó a hamburgi kikötőben.

Tizenkét halott és igen sok sebesült az áldozat.

Hamburg, márc. 26. A wedeli gátnál emelőrudakkal magasra húzták ki a vízből a Saturn nevű tankhajót, amelynek acélbőrkelatú bordázatán rős támadt és forrasztani kellett. A munkások valószínűleg vigyázatlanul bántak a forasztólámvással, robbanás támadt és az egész

tankhajó a levegőbe repült.

Az explozió ereje olyan nagy volt, hogy

a kikötő raktárházainak tetőzetét leszakította. Eddig 12 halottat találtak a romok alatt és a sebesültek száma igen nagy.

Az olasz és a magyar vívószövetség jó viszonya.

Budapest, márc. 26. A Nemzeti Kaszinóban az olasz és a magyar vívószövetség megbízottai között értekezlet volt, amelyről a következő jegyzőkönyvet bocsátották ki:

Jegyzőkönyv. felvétel 1925. március 25-én, Budapesten, a Nemzeti Kaszinóban. Cagnova János az olasz vívószövetség megbízottja, ör. Pallaviciny György, Werkner Lajos és dr. Gerde Oszkár a magyar vívószövetség megbízottai jelenlétében.

Az olasz vívószövetség őszintén sajnálja, hogy azon incidensből kifolyólag, amely a párisi olimpiasz alkalmával történt a kítettű jövőszon, amely az olasz és magyar vívó

illetve az olasz és magyar vívószövetség között fennállott, megzavartatott.

Az olasz vívószövetség kijelenti, hogy rosszalja Pulatti úr eljárását, aki megsértette a nemzetközi zsűriben helyet foglaló magyar zsűritagot, aki a magyar vívószövetség reprezentánsa volt és akin ért sérelem ily módon a magyar vívószövetség sérelme is volt.

A magyar vívószövetség örömmel fogadja el ezt a nyilatkozatot és a maga részéről kijelenti, hogy a legfőbb óhaja, hogy a két szövetség között a régi tradicionális jó viszony helyre álljon.

Utban az ötmillió dolláros amerikai kölcsön.

A közvetítő tízmilliárd közvetítői díjat kap.

Hrt adtuk arról, hogy Debrecen város polgármestere budapesti útjában tárgyalta egy pénzesoporttal, mely ötmillió dollár kölcsönt ajánlott fel a városnak.

Dr. Magoss György polgármester a szerdai tanácsülésen bejelentette a kölcsönt és bemutatta a szerződés tervezetét. E szerint az ötmillió dollár kölcsönt 15 évre kapná a város, évi 7 százalékos kamat mellett. De a közvetítő kötelezte magát, hogy 20 évi időtartamot eszközöl ki.

Négy év múltán a város felmondhatja, részben vagy egészben vissza fizetheti a kölcsönt. A pénzesoport ugyanezt nem teheti. A dollár 92 centes alapon számítják, így a város csak 4 millió 600 ezer dollárt kap, bár a kamatot 5 millió dollár után fizetni.

A pénzesoport a kölcsönt Amerikába kölcsönkötvények alakjában helyezni el.

Fedeztetül szolgál a város egész vagyona, mely a város becsléi szerint 117 millió aranykorona értékű. A pénzesoport maga is megbecsül-

teti a vagyont és kívánja, hogy a fedezet néyszer akkora legyen, mint a kölcsön. Mivel a kölcsön 20 millió aranykoronát tesz ki, így a város vagyonaának legalább 80-100 millió értékűnek kell lenni, különben nem jöhet létre a szerződés.

A város kiköti, hogy a kölcsön-szerződés akkor lép életbe, ha a közgyűlés és a kormány jóváhagyja.

A város kötelezte magát, hogy a kormánynál kieszközli az adó és illetékmentességet, ha ezt nem érné el, 5 fizeti meg.

Végül a közvetítő dr. Mizsnajewsky Emánuel a közvetítésért 125.000 dollárt, tízmilliárd papirkoronát kap.

A jog- és pénzügyi bizottság tagjai közül dr. Markovits Elemér szólott hozzá elsőnek. Csupán azt a kérdést vetette fel, hogy betáblázata-e a kölcsönt a pénzesoport, mert ez nagyon költséges.

Dr. Magoss György polgármester megnyugtatta a felszólalót, hogy az illetéket elengedi a kormány és így nem kerül pénzbe.

Freund Jenő és Wilhelms Emil lényegtelen hozzászólása után a jog- és pénzügyi bizottság tagjai örömmel ajánlják a kölcsönt elfogadásra a közgyűlésnek.

Ujdonságok.

A mai vívóverseny

Ma délután 6 órakor tartja a Békessy Béla Vivó Clubb ez évi clubb bajnoki versenyét a ref. főgimnázium tornatermében. Itt dől el, hogy ki ma Debrecen városának a legjobb vívója A versenyre a Kereskedelmi Csarnok ajánlott fel vándordíjjul még a múlt évben egy gyönyörű ezüst bowlé tartót, melyet tavaly Beczner József őrnagy nyert meg.

Mellette Idrányi Ferenc, dr. Majerszky Jenő, Majerszky Béla, dr. Tolnay Kálmán, Taubier Gyula, Kalritzky Gusztáv, Nadányi János, Simon Ferenc, dr. Balogh László és Kardos Máttyás küzdenek a bajnoki címért.

A győztest a versenyről-versenyre ingadozó formák miatt igen nehéz megjósolni. A tavalyi védőknek mindenesetre igen nehéz munkája lesz, éppen ezért sportértékben igen magas színvonalú versenyre van kilátás. A versenyre beérkezett értékes tiszteletdíjak az Általános Forgalmi Bank kirakatában láthatók. Jegyek este a pénztárnál lesznek válthatók.

Gyászjelentés Mély fájdalomtól megtört szívvel, de mindenható Istenünk bőséges kegyelmében megnyugodva tudatjuk, hogy felejtethetlen jó fiunk egyetlen testvérem, unokaöcsénk és kedves rokonunk, néhai **Kovács László** élete tavaszán, 18 éves korában hosszas, de különösen két havi súlyos szenvedés után f. hó 25-én csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részait f. hó 27-én délután 3 órakor fogjuk Szappanos-utca 13. számú házunktól, a református Nagytemplomban tartandó ima után a Kosuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni E végtiszűségétélére rokonainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1925. március hó 25. Legyen sírjál áldom csendes! Bánatos szülei: polgár Kovács István nejevel Bakóczy Erzsébettel. Egyetlen testvére: István, Nagybatyjai és nagynénjei: Kovács Mihály nejevel és gyermekeivel, polgár Ujváry István nejevel és gyermekeivel, polgár Jeney József nejevel és gyermekeivel, öz. Kovács Jánosné gyermekeivel. Valamint a nagyszámú rokonság nevében is A temetést Fehértói tem. int. rendezi Dégenfeld-tér 4. szám.

Déri muzeum képe a Méliusznál. Mint már megírtuk Györgyi Dénes műépítész a Déri muzeum tervrajzát bemutatta a városnak. Most a muzeum rajza a Méliusz könyvkereskedésben van. Szép monumentális a képe a muzeumnak, méltó a nagy alapítóhoz. Sok nézője is akad

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó barátok és ismerősöknek, akik drága jó férjem és édes apánk temetésén részvételükkel fájdalmainkat enyhítették, fogadják legforróbb köszönetünket. Valamint az ipartestületi szakosztály és az „Egyvetérs” dalegyletnek a közreműködését. Prelovsky család.

Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagytással együtt
100 ezer korona.
TAKÁCS műtermében,
Csapó-utca 18. szám.

Gazdasági kocsi,
Luxus hintók,
Gummi kerekek,
RIESZ HENRIK kocsi gyár

Tenniszbajnokság győztese.

Budapest, márc. 26. A fedett tenispályán a bajnokság előkelő és nagyszámú közönség jelenlétében március 25-én került lejátszásra. A mérkőzésen megjelent Horthy Miklós kormányzó és Rakovszky Iván belügyminiszter is. A döntőmérkőzés eredményei: a férfi egyes bajnokság Takács Imre győz Kirchmeyer Kálmán ellen 6:2, 6:1, 3:6, 7:5, a női egyes bajnokságnál Wienerné Sós Jolán győz Baumgarten Magda ellen 6:3, 6:3, a férfi páros bajnokságnál Takács Imre—Jolán Jacoby Romand pár 3:6, 6:3, 6:4, 6:4 arányban Győzött a Göncz Lajos—Kiss Pál pár ellen. A vegyes páros bajnokságnál a Kirchmeyer Kálmán—K. Balázs Dóra pár győz Darvay Dénes—Wienerné Sós Jolán pár ellen 7:6, 6:4 arányban.

A debreceni diákok győzelme a kiskisvárdai vívóversenyen.

Március 25-én zajlott le a tiszántúli kerület középiskolai részére kitűzött kard és törvívó bajnokság, valamint a kard és kardesapat bajnokságok ke-rületi döntésére Kiskisvárdán.

A verseny délelőtt 9 órakor kezdődött és délután 5 órakor végződött. A versenyen a debreceni középiskolák igen kitűntek.

Az egyéni kardvívásban első lett: Dienes Tivadar debreceni főreál. 2. Hadházy Levente debreceni ref. főgimnázium, 3. Kötzer József nyiregyházi gimnázium, 4. Tessler József debreceni ref. főgimnázium, a 38 induló közül díjazva lett még Buray Sándor és Jakabffy Imre, debreceni ref. főgimnázium, előbbi a 6., utóbbi a 8-ik díjjal.

Az egyéni törvívásban kilenc induló. Bajnok: Nagy László kiskisvárdai r. gimnázium, 2. Hoffmann Lajos nyiregyházi gimnázium, 3. Rög József nyiregyházi.

Kardesapatverseny bajnok: Debreceni ref. főgimnázium Hadházy Levente, Jakabffy Imre, Keszler József csapatával. II. Debreceni főreál Benedek Betúr, Dienes Tivadar és Poroszlay Frigyes csapatával. III. Kiskisvárdai Nagy László, Fissed József, Tóth Gábor csapatával. IV. Debreceni ref. főgimnázium: Szilágyi Buray és Fehér csapatával.

Törvívó csapatbajnokság öt csapat. I. Kiskisvárdai reál-gimnázium, II. nyiregyházi főgimnázium, III. kiskisvárdai főgimnázium.

A verseny végeztével a díjakat Sulvok János lendületes beszéd kíséretében osztotta szét.

Elsőrendű, fényezett keményfa székek
120 ezer koronás gyári árban haphatók
KOVÁCS GYULA butorgyárban
Darabos-utca 17. szám.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,**
minden változatban készülnék
DAVIDHAZY KALMAN könyvkötésze és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN.
FÜVÉSZKERT-U. 9.

Elsőrendű ebédlő, háló,
stb. műbutorok készítését jótállással és kedvező fizetési feltételekkel vállal
KOVÁCS GYULA butorgyáros.
Darabos-utca 17. szám.
— Alapítva 1905. évben. —

A párizsi gyorsvonat kisiklott és a Clain-folyóba zuhant.

Hajnalig öt holttestet és 40 sebesültet húztak ki a vízből.

Párizs, március 26. Ejjel 23 órakor indult menetrend szerint a bordeauxi gyorsvonat Párizsból és Saint Benois állomás után nem messze Poitiers-től, mikor a Clain folyó hídjára ért, kisiklott. A mozdony, a szerkocsi és az elsőnek kapcsolt személyvonat a hídról, amelynek korlátját áttörte,

12 méter magasságból a folyóba zuhant, az utána kapcsolt hét személykocsi elszakadt, összetörődött és lefordult a töltésről.

Poitiersből és Saint Benoisból percek leforgása alatt mozdonyokon mentek segítő expedíciók a katasztrófa színhelyére. A segítség munkája nagyon nehéz volt mert zuhogott a záporos és nagyon sötét volt az éjszaka.

Fáklyák világánál öt holttestet találtak, de a halottak száma bizonyára sokkal nagyobb, mert az a személykocsi, amely elsőnek volt kapcsolva, egészen el-sülyedt a folyóban és még nem lehetett megközelíteni. A Clain-folyó a esőzéstől megáradt.

Könyvművészeti kiállítás. A debreceni nyomdászok szaktanfoiyama I. ciklusa befejezést nyer. A tanfolyamon résztvevők munkáiból könyvművészeti kiállítást rendeznek március 29-én, vasárnap, a Munkás-Otthon dísztermében. A kiállítás több mint 300 mű szerepel, ezenkívül a fővárosból is nagyon sok mű fog szerepelni. A megnyitás március 29-én, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz. Belépti díj nincs.

Jön: Orient.
Debreceni tanárok értekezlete. Folyó hó 25-én, délelőtt népes vá-laszmányi ülést tartott a Tiszavidéki Földgári Iskolai Tanári-kör H. Fekete Péter igazgató elnökele alatt a Kereskedő Társulat polgári fiú iskolában. Az elnöki bejelentések után a küszöbön álló, régóta várt státusz rendezéssel foglalkoztak behatóan és részletes megbeszélés tárgyát képezte ezzel a kérdéssel kapcsolatosan különösen a nagyszámú tanárok érdekeinek megvédése. A gyűlés befejezése után a résztvevő tanárok megtekintették az intézet tornatermében elhelyezett modern mozi berendezést.

Hangverseny Ritter Anna zongora művész nő hangversenye április hó 4-én a zenedében. Jegyek Springer könyvkereskedésében.

Jön Névtelen vár.

Hajnalig 40 sebesültet mentettek ki az összetörött vagonok romjai alól. 20-at közülük délelőtt Párizsba szállítottak, a többi részben Poitiers-be részint Saint Benoisba.

A katasztrófa hajnali 3 órakor történt Poitiers-től 3 kilométer távolságban. A kisiklás oka az volt, hogy közvetlenül a hid előtt összekötő lánccal elpattant A szerencsésen megmenekült utasok, akik ma délelőtt 10 órakor mentővonaton visszatértek Párizsba, szörnyű részleteket beszélnek a szerencsétlenségről.

Az utasokat álmukból riasztotta föl a recsegés-ropogás.

Az egyik utas, aki megmenekült, a hid szélén az összetörött kupé ablakán keresztül kezénél fogva hosszú ideig tartott egy másik utast a folyó megáradt vize fölött és segítségért kiáltott, de a sötétségben senki sem jött vagy nem találtak oda, ő pedig kimerült és elengedte utitársát, aki a megdagadt folyóba esett. A halottak között van Podobideu szenátor is.

Hétfőn rendkívüli közgyűlés lesz. Debrecen város törvényhatósága hétfőn, március 30-án rendkívüli közgyűlést tart. E közgyűlés főtárgya a felveendő amerikai kölcsön lesz.

Jön: Orient.

A város elfogadja a helyivasút kölcsönét. Tudvallár, a debreceni helyivasút 6000 dollár kölcsönt ajánlott fel a városnak a nagyerdei úszoda felépítéséhez. De kikötötte, hogy ez év július 1-ig fel kell építeni. A jog- és pénzügyi bizottság elfogadta az ajánlatot, de a július 1-i határidőt nem, mert nem várt akadályok jöhetnek elő, ami halaszthatná az építkezést, amiből a városnak könnyen kára lenne.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége a női kézimunka fejlesztését is célul tűzte ki, e célból május hó végén kézimunka kiállítást rendez, melyen a legzebb munkákat oklevéllel és jutalommal ösztönözi díjazni. Felkérjük a magyar asszonyokat és leányokat, hogy minél többen vegyenek részt és ezt a Munkás hivatalos óráin: kedd és pénteken délelőtt 11-1 óráig. Széchenyivéca 4. sz. alatt mentől hamarabb bejelenteni sziveskedjenek.

Jön Névtelen vár.

Lábbeli készítő iparosok! Anyag beszerző szövetkezetete este hat órakor az ipartestületen taggyűlést tart. Mindenki ott legyen.

Tűkörvártás, üvegesítés, régi tükörök utijáratása Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Szív utca 14-15. Telefon 356.

Április elsején megszűnik a színházi dohányzó.

Debrecen város tanácsa a télen megengedte, hogy a színház előcsarnokában felvonás közben dohányozhassanak és ne kelljen a hidegben dideregni a dohányzóknak.

A tűzoltó főparancsnok ismételt panaszt tett a tanácsnak, hogy nemcsak felvonás közben, hanem délelőtt a jegyváltáskor is cigarettáznak az előcsarnokban, amikor a dohányzókat nem lehet ellenőrizni és tűzbiztonsági szempontból ez rendkívül fontos.

A tűzoltó főparancsnok tehát arra kéri a tanácsot, hogy erélyes lépéseket tegyen.

A tanács a tegnapi ülésen foglalkozott az ügygel és kimondotta, hogy a színházi dohányzó április elsején megszűnik, míg a hideg be nem áll, nem engedélyezik.

Jön Névtelen vár.

Megalakult a Kézműiparosok és Kereskedők Szövetségének debreceni fiókjá. A Kézműiparosok és Kereskedők Országos Szövetségének debreceni fiókjá vasárnap alakult meg. Az egyesülés célja a kisiparosok és kiskereskedők gazdasági tömörülése, mert különösen a kisegyszintenciák érdekeit akarja szolgálni. Az alakuló gyűlésre Budapestről leérkeznek az iparostársadalom országos vezetői közül Somló Jenő sztalos mester, Rózsa Lajos cipőgyáros és Gáspár Lajos szervezeti titkár. Az érdeklődés az új alakulás iránt rendkívül nagy, már eddig négyszázan jelentették be a helyiszervezethez belépésüket, mint alapító tagok. Így előreláthatólag a Royal nagyterme a vasárnap délelőtt 10 órakor tartandó alakuló gyűlés résztvevői számára szűknek fog bizonyulni.

Jön: Orient.
Dienes kiállítása „Művészházban” nyitva este 6-ig. Szent Anna-u 5.

Ezüstzuhatok omlott le egy erdélyi kastély falából. Kolozsvárról jelentik: A krassószörénymegyei Nádorhegy bányaközségben a Madelschach-család történelmi nevezetességű ősi kastélyában, amelyet most bontanak le, a falak közt nagymennyiségű óriási értéket képviselő Ferdinánd korabeli ezüstpénzeket leltek. A pénzeleletet, mely az egyik al megnyitáskor támadt üreghől valószínűs zuhatag módjára tört elő, az oláh csendőrség lefoglalta.

VIKO
HARISNYÁK
elszakíthatatlanok!
Mindenütt kapható.

Férfi gyapjuszövetek
az összes hozzávalókkal legolcsóbban beszerezhetők a
„MERINÓ” Posztókereskedelmi R.-T.
gyári lerakatában
Piac-utca 49. szám alatt.
Szmoking és frakk különlegességek. Szolid szabott árak.

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varrósiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az
Antidol
Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.
Főlerakatok: Mihálovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

TITONELLI MIKLÓS
Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.

Eivállal: mindenféle síremlékek, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak működtető és terméskőből való elkészítését. Árak legjutányosabbak. Kész sírkövek telepemen :-: kaphatók. :-:

BENZINT
PETROLEUMOT
KENŐ- és HENGEROLAJAT
GÁZOLAJAT
GÉPZSIRT és
KOCSIKENŐCSÖT

eredeti gyári árban és minden mennyiségben kedvező fizetési feltételekkel **debreceni telepéről azonnal szállít**

Mayer és Moller olaj, gépkenőcs- és vegyipari gyár r. t.
debreceni kirendeltsége
Piac-u. 42. Telefon 777 és 778. Főnök: Koffer Sándor

MEGNYILT
Alföldi Cipőüzem
Piac-utca 83. sz. (Király-utca sarok.)
Óriási választék férfi, női és gyermek **cipőkben.**
Debrecen város legolcsóbb cipőbeszerzési forrása.
Külön osztály mérték cipőkhöz.

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T., Vác.

Palackozott és hordós fajboral
általános feltűnést keltenek és
a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:
palackonként, minden fűszerüzletben.

Nagyban:
Trigárszky Emilnél, Debrecen.
Hunyadi-utca 13. **Telefon: 158.**

Több mint 27 milliárd

korona lesz a 14. m. kir. osztálysorsjátéknál kifizetve. (Egy sorsjeggyel szerencsés esetben)

3 milliárd korona

nyerhető. — Vegyen már most ezen szerencse számokból:

4843

35554

16691

az I. oszt. húzása május 13-án lesz egy egész 120,000 K. fél 60,000 K. egynegyed 30,000 K.

Hj. Komlós Testvérek Bankháza
a m. kir. osztálysorsjáték főárusítója
Budapest, VIII., Baross-utca 118. sz.

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

korlátlan mennyiségben saját földeimről és igámmal köbméter-számra 50,000 K-ért

szállítok.

Téglát, vagy bármínemű fuvarozást is jutányos áron vállalok. Érdeklődni lehet: **Sámszon ucca 8. szám. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)**

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Király
kávéi mégis a legjobbak
állandóan friss pörkölés
Dégefeld-tér 11. szám.

Likőrök
a legjobb gyármárványú,
édesített italok: Koantró
császárkörte, vanília,
unikum stb. üvegező és
kimérve Kizálynál olesón
kapható Dégefeld-tér
11. sz.

Gyümölcszekek
lekvárok, barack, meggy
ribizli, málna, csipke-
rózsa (hecséri) cukros-
szíva kiűnő minőségek
Király üzletében kap-
hatók. Dégefeld-tér 11.
sz.

Szilvórium
törköly, seprő, barack
kisütőn főzött kiűnő
pálinkák ktdvező árban
üvegező, kimérve és po-
haranként — Királynál
11.

Cognac
kimérve és üvegező
nagy választékban Ki-
rálynál kapható. Egy
nagy üveg cognac 37,000
korona Dégefeld-tér 11
szám.

Abrónacs
vékony vasabroncs olesón
kapható. Cím a ki-
adóhivatásban. 3794

A kávét
Királynál a vevő előtt
pörkölők. Dégefeld-tér
11. szám.

Udvari
egy szobátat bútorral
azonnal átadom. Cím:
Homok-utca 106. 4263

Átadó
üzlethelyiség a Csapó-
uccában, azonnal átve-
hető. Cím a kiadóban. 4298

Átadó
szoba, konyha, mellék-
helyiséggel. Cím a kiadó-
ban. 4297

Egy
szoba, konyha és fűska-
marából álló lakószobát
bútorral vagy anélkül
azonnal átadom. Cím
Jókai-utca 44. 4290

Tea-rumok
üvegező és kimérve leg-
csöbbségben Királynál,
Dégefeld-tér 11 sz.

Pénzkölcsönt
közvetít ingatlanra Hoek
iroda, Szent Anna utca
négy. 28

Földhaszonbértlet:
Hajdúmezőgyében 270 ma-
gyar holdas elsőrendű
buzatermő fekete föld
fűvásbirtok hat évre
bérbeadó. Hoek iroda —
Szent Anna négy. Ezen-
kívül kisebb és nagyobb
bérletek. 25

Ha jól akar.
akár munkában, akár
az elektrotechnikai szak-
ban a legjobbat kania
anvagyban vagy árban
Földvári Debreceni Első
elektrotechnikai gyárá-
ban. Széchenyi-utca 55.
Telefon 168. 112

Szoptatni
gyermeket csiárának eset
leg oda fogadom. Ber-
csényi-utca 29. 4313

Bérba
kiadó magánlakás, azon-
nal beköltözhető szoba,
konyha, pince iőszámtar-
tás megengedve. 351 □
ol jó szőlővel és gyümöl-
fákkal. iővizű kút, telé-
nés mellett. Homokkert.
Hegyi Mihályné-u. 25.
4309

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, ha-
misfogakat, vesz. Steiner
Mihály. Hatvan-u. 2.
szám., I. em. 1

Kiadó
orvosi rendelőnk is alkal-
mas két szoba, egyik bú-
torozva. Ertekezni József
kir. herceg-utca 35. I.
emelet. özv. dr. Katona
Józsefné. 4328

Kiadó
erősí rendelőnk is alkal-
mas két szoba, egyik bú-
torozva. Ertekezni József
kir. herceg-utca 35. I.
emelet. özv. dr. Katona
Józsefné. 4328

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, ha-
misfogakat, vesz. Steiner
Mihály. Hatvan-u. 2.
szám., I. em. 1

Kiadó
erősí rendelőnk is alkal-
mas két szoba, egyik bú-
torozva. Ertekezni József
kir. herceg-utca 35. I.
emelet. özv. dr. Katona
Józsefné. 4328

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, ha-
misfogakat, vesz. Steiner
Mihály. Hatvan-u. 2.
szám., I. em. 1

Nagy műhely
esetleg lakásnak, továbbá
sötét pincek kiadók. —
Márton ügyvéd, Piac 44.
4311

Kiadó
szoba, konyha, kamara,
azonnal beköltözhető. Jó
vz. korlátlan dísznő tar-
tás a dísznővár mel-
lett. Cím a kiadóhivatá-
ban. 4314

Lakószobát
azonnali beköltözésre —
minden elfogadható áron
átadom, teljes berende-
zéssel. Lakásom egy szo-
ba, konyha, spiz, nagy
rinca, mellékhelyiségek-
ből áll. Széchenyi-utca
16. keresztút, sanka-
késztől. 4312

Tűzifa
legelőnyösebben „Herku-
les” tűzifatelepen kap-
ható, Károly Ferenc Jó-
zsef-út 10. sz. 4319

Kátránypapír
és bőrfedél lemez gyári
áron alul kapható. Ká-
roly Ferenc József-út 10.
4319

Földhaszonbértlet:
Hajdúmezőgyében 270 ma-
gyar holdas elsőrendű
buzatermő fekete föld,
fűvásbirtok hat évre
bérbeadó. Hoek iroda Szent
Anna négy. Ezenkívül
kisebb és nagyobb bérle-
tek. 26

Pénzkölcsönt
közvetít ingatlanra Hoek
iroda, Szent Anna négy.
31

Különbejárátú
bútorozott szoba kiadó
Timár-utca 31. 4333

Pénz!
Pénzkölcsönt gyorsan fo-
lyósítat, közvetít a Pa-
taky iroda, Patáky, Csapó-
ucca 19. keresztút. 4332

Kiadó
2 szobás lakás, nagy ud-
varral, azonnal. Ertekezni
a tulajdonossal. Péceli
utca 7. 4321

Két
ágyas szoba kiadó. Szent
Anna 41. 4320

Bérlő
s leendő bérlő urak, kik
öszre bérelni akarnak,
Címüket adják le elő-
jegyzés végett a Patáky
fődeket bérbeadó irodá-
jában. Patáky, Csapó-
ucca 19., keresztút. 4330

Női kalapokat
5 nap alatt alakít a
„Túrú” Piac 32. Uj ka-
lapok minden színben.
4329

Vetnivaló
borsó, bab, takarmány-
répamag, kendermag —
Szappanfőzőszóda, zo-
márcedény, Linoleum szo-
banadlólakk, zománfesté-
kek minden színben, kö-
télárú, 1 liter kecskeméti
6 bor 18 ezer, üres ládák
herdők, olesó árban kap-
ható. Sárközy Sándor,
fűszerkereskedőnél. 4328

Kiadó
erősí rendelőnk is alkal-
mas két szoba, egyik bú-
torozva. Ertekezni József
kir. herceg-utca 35. I.
emelet. özv. dr. Katona
Józsefné. 4328

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, ha-
misfogakat, vesz. Steiner
Mihály. Hatvan-u. 2.
szám., I. em. 1

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, ha-
misfogakat, vesz. Steiner
Mihály. Hatvan-u. 2.
szám., I. em. 1

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, ha-
misfogakat, vesz. Steiner
Mihály. Hatvan-u. 2.
szám., I. em. 1

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, ha-
misfogakat, vesz. Steiner
Mihály. Hatvan-u. 2.
szám., I. em. 1

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, ha-
misfogakat, vesz. Steiner
Mihály. Hatvan-u. 2.
szám., I. em. 1

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, ha-
misfogakat, vesz. Steiner
Mihály. Hatvan-u. 2.
szám., I. em. 1

Hulladék
ólmot vesz a kiadóhiva-
tal. 3

Aranvat,
ezüstöt, briliánsat, ha-
mis fogakat, veszünk. —
óra és ékszerjavítások
szakszerűen, iőtállással.
Stassik és Blattner. —
Csapó-utca 12. 3312

Mindenes
gazdasszony kis család-
hoz felvétetik. Könyvvel
jelentkezhet a Patáky
irodában, Csapó-ucca 19.,
keresztút. 4331

Mezvétele
keresek tengeri-malacot,
legmagasabb árban ve-
szek. Sebészeti klinika.
4335

Kvartélyos
ozonalt felvétetik. Fara-
gó-ucca 3. sz. 4327

Ügyes
takritónó felvétetik. Hat-
van-ucca 53. I. em. 4323

Fiatál
mindenes bejárónót egész
napra, teljes ellátással
felveszek. Batthyányi-u.
10. Ertekezni. 4322

Leány
kijutónak felvétetik else-
jére és egy jobb eljáró
nő. Patáky Csapó-ucca
19., keresztút. 4334

Jókarban
lévő zongorát vagy pia-
nót keresek havi 2—3
millió részletre. Cím a
kiadóban. 4324

Önálló
kábátvarró leányokat föl-
vesz. Simon Irén, női
szobá. Teleki 31. 4336

Eladás.

Gyönyörű
nagy rezulster, amely
nagyobbn ebédli, vagy te-
rem világitására alkal-
mas, díszes kiállítású és
gázvilágításra éppentúgy
alkalmas, mint a vfl-
lanvilágításra eladó. —
Cím a kiadóhivatásban.
3792

Asztalosok
részére circa egy méteres
új deszkák olesón el-
adók. Cím a kiadóhiva-
tásban. 3793

Bundó utca 12.
számu családi ház, jutá-
nyos árért eladó. 23

Eladó
földbirtok: Fenesikán 40
holdas buzatermő tanvás
birtok holdanként 10
millióért. Ondódon 10 ho-
das katasztrális, holdan-
ként 55 mázsa búzáért.
Ezenkívül kisebb és na-
gyobb birtok. Hoek iro-
da Szentanna négy. 25

Hatvan-ucca:
vasúti állomás melletti
Szandv-ucca 5 számú —
családi ház nagy kerttel
eladó jutány s árért. 24

Fűszerüzlet
berendezés olesón eladó.
Hoek iroda, Szent Anna
négy. 30

Eladó
Köntöskert Szabolcs-ucca
26 szám alatti szőlőkert
Mecsekintés után érte-
kezni dr. Borbély Miklós
ügyvédnél. Sas-u. 3. 4325

Eladó
modern családi ház 351
négyzetűlő iő szőlővel,
azonnal beköltözhető. —
Homokkert, Hegyi Mi-
hályné-ucca 25. 4310

Egy
tokos üvegező eladó. Ki-
nizsi-ucca 73., Csapókert
4317

!! Tavaszi ujdonságok megérkeztek !!

Okosan teszi, ha az ünnepre ruha szükségletét már most megrendeli.
Egy öltöny mérték után 1 millió koronától.
Egy öltöny vagy kosztüm munkadíj 500,000 K.
TEGDES JÁNOS, Péterfia ucca 42